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spravodaj Obecného úradu v Smrečanoch

 Milí spoluobčania! 
 Sme radi, že sa Vám môžeme opäť 
prihovoriť prostredníctvom našich 
skromných Smrečanovín.... Opäť je 
pred nami možno najkrajšie obdobie 
v roku – jar. Všetko sa prebúdza k ži-
votu a srdce sa nám teší pri pohľade 
na všetku tú kvitnúcu prebúdzajúcu 
sa krásu. 
 Keďže je marec aj mesiacom kni-
hy, tak som si nedávno prečítal malú 
nenápadnú knižočku od Antoine de 
Saint-Exupériho MALÝ PRINC. Po 
prečítaní tohto knižného skvostu som 
si musel položiť otázku: „Keby zajtra 
naozaj spadol zo svojej hviezdy, malej 
planétky malý princ medzi nás, čo by 
sme mu tu vlastne ukázali?“ Možno 
peknú, nie ešte tak veľmi zdevastova-
nú prírodu? A čo ďalej? Myslím, že 
každý človiečik, každá rodina, obec, 
krajina, ako aj naša planéta by mala 

stáť na nejakých pevných základoch! 
Aj keď by sme sa mali vždy snažiť 
myslieť pozitívne, opäť sa musím pý-
tať sám seba: „KAM TENTO SVET 
SPEJE?!“ Veď už ako keby sa rozpa-
dávali všetky základy, na ktorých sto-
jíme! Rodina v manželskom zväzku 
za chvíľu už bude vzácnosť a prežitok 
minulosti. Dnes je zaužívané normál-
ne žiť „len tak“ v rôznych zväzkoch, 
len nie v manželstve. Je úplne nor-
málne, že v našom evan. cirkevnom 
zbore, v ktorom máme vše tisíc „duší“ 
chodí v nedeľu do kostola ledva trid- 
sať veriacich. Je úplne normálne, že 
sme si v našom štáte zvolili úplne 
„normálnych vodcov“. Jeden „super 
otec“ s názvom rodina, ktorý má celý 
hárem žien a s nimi veľa detí, ide po-
máhať našim rodinám! Je normálne, 
že niektorí zvolení vodcovia by si 
celkom radi zafajčili aj v parlamen-
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te „marišku“ ,veď nech je veselo! A je 
úplne normálne, že v našej obci si 30 
našich mladých synov vybralo za svoj 
idol ďalšieho „super fúzatého vodcu“, 
ktorý ide v našej krajine urobiť veľké 
poriadky s pištoľou v ruke! 
 Nie je to až tak dávno, keď našu 
pokojnú dedinu vypálili a postrieľali 
nevinných ľudí podobní super ľudia 
„nadľudia“, ktorí chceli robiť tiež po-
riadky vo svete. Tieto „poriadky“ stáli 
životy miliónov ľudí vo vojne, v kon-
centračných táboroch! Samozrejme 
musíme rešpektovať názory ľudí ... Sa-
mého ma mrzí, že nedokážeme vysvet-
liť vlastným deťom, čo je dobré a čo 
zlé! Že im nevieme pripomenúť histó-
riu! Aj pre túto našu neschopnosť sa asi 
naši predkovia obracajú v hroboch. 
 Vážení spoluobčania, je to ťažké, 
ale pokúsme sa spoločne vysvetľovať 
našim deťom, vnukom, nám všetkým, 
že normálne je dobro a nie zlo! Že nor-
málna je láska, porozumenie, spolu-
patričnosť a nie nenávisť, násilie, nad-
radenosť! Nezatvárajme oči a odsúďme 
extrémizmus, rasizmus, fašizmus a vše-
tok tento nenormálny hnus! Zoberme 
nášho hosťa z inej planéty, malého 
princa, za ruku a ukážme mu, že máme 
v našej obci dobrých mierumilovných 
ľudí, fungujúce rodiny, ktoré v láske 
vychovávajú svoje deti. Zoberme ho 
za ruku a poďme s ním na naše ochot-
nícke divadlo, fašiangový sprievod, 
vynášanie Moreny, sadenie májov, na 
záhradkársku zábavu. Naši dôchodco-
via ho vezmú na výlet a pečené kolená. 
Určite si s nami rád zaspieva v našej 
folklórnej skupine. A ak tu vydrží s na-
mi do konca roka spoločne zasvietime 
vianočný stromček. Dúfam, že po náv-
števe u nás bude spokojný a usmiaty. 
Pri odchode na svoju malú planétku 

nám na rozlúčku možno povie slová, 
ktoré sú napísané v jeho malom prí-
behu: „ KAŽDÝ UŽ DÁVNO VIEME, 
ŽE JE SVET ZLE USPORIADANÝ, ŽE 
BY BOLO LEPŠIE, KEBY SA ĽUDIA 
MALI RADI! DOBRE VIDÍME IBA 
SRDCOM ... TO HLAVNÉ JE OČIAM 
NEVIDITEĽNÉ...“ 
 Milí spoluobčania, na záver Vám 
aj v mene vedenia Obecného úradu  
chcem popriať krásne, pokojné prežitie 
veľkonočných sviatkov a peknú jar. Ve-
rím, že spoločnými silami v láske, po-
moci, porozumení a spolupráci bude-
me mať možnosť aj o pár rokov ukázať 
našim hosťom peknú dedinu, za ktorú 
sa nebudeme musieť hanbiť. 

S pozdravom zástupca starostu MŠ. 

Zo zasadnutí obecného 
zastupiteľstva
Obecné zastupiteľstvo v Smrečanoch 
na svojom zasadnutí 27. januára 2016: 
-  schválilo aktualizovaný Plán hospo-

dárskeho a sociálneho rozvoja obce 
Smrečany 

-  vzalo na vedomie informáciu sta-
rostu o stave projektov na roky 2014 
– 2018, stave IBV Pod Hôrkami 

-  zvolilo p. Soňu Šimunovú za príse-
diacu Okresného súdu v Liptovskom 
Mikuláši 

-  schválilo zmluvu o uzavretí budú-
cej zmluvy s NATUR-PACK, a. s. 
o združenom nakladaní s odpadmi 
z obalov 

-  súhlasilo so zámerom odpredaja ne-
využiteľného obecného pozemku p. 
Marte Bubisovej pri rodinnom dome 
č. 6 
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- schválilo prenájom časti pozemku 
nevyužiteľného pre obec p. Ing. Mgr. 
Renáte Bošeľovej,  Smrečany vý-
chodne od jej rodinného domu 

-  na základe žiadosti p. Ing. Ľubo-
ša Valáška súhlasí s neuplatnením 
zmluvných pokút za neskolaudova-
nie rodinného domu za podmienky 
doplatenia ušlých podielových daní 
na 1 obyvateľa pre obec za obdo-
bie rokov 2013 – 2016 v termíne do 
31.12.2016. V prípade, že do uvede-
ného termínu nebude vyššie uvede-
ná suma ušlých daní uhradená obci, 
OZ trvá na uplatnení zmluvných po-
kút v plnej výške. 

Tlačová správa obecného 
zastupiteľstva
Koncom minulého roka poverilo obec-
né zastupiteľstvo v Smrečanoch staros-
tu obce Vladimíra Šiarnika krokmi 
spojenými s obnovením historického 
názvu Smrečianska dolina. Volení zá-
stupcovia obce z titulu svojho poslania 
(mandátu) sú zaviazaní dbať o rozvoj, 
prosperitu, ale aj kultúrne dedičstvo 
svojej obce. Primárnym cieľom tohto 
uznesenia bolo zhromaždiť dostatoč-
né množstvo listinných dokumentov, 
dobových materiálov aj iných dôka-
zov, ktoré by preukázali skutočnosť, že 
Žiarska dolina v Západných Tatrách 
niesla v minulosti názov Smrečian-
ska dolina a zistiť, za akých okolností 
k zmene názvu došlo. Viedla ich k to-
mu, okrem iného, aj skutočnosť, že 
v žiadnych oficiálnych ani informač-
ných materiáloch, spolufinancovaných
aj z verejných zdrojov, táto skutočnosť 
nie je prezentovaná a je dokonca skres-
ľovaná. V žiadnom prípade nie je toto 

poverenie, či uznesenie, namierené 
proti majiteľom pozemkov ani sused-
ným obciam. Obnovenie historického 
názvu Smrečianska dolina neznamená 
ani automatické ,,premenovanie“ Žiar-
skej doliny. Po zhromaždení dostatoč-
ného množstva dôkazov bude obec 
Smrečany svoje ďalšie kroky konzulto-
vať so všetkými subjektmi pôsobiacimi 
v Žiarskej (bývalej Smrečianskej) doli-
ne. Mediálna prezentácia tohto prípa-
du mohla u niekoho vzbudiť dojem, 
že obyvatelia obcí Smrečany a Žiar sú 
vo vojnovom stave. Nie je tomu tak, ba  
veríme, že ani k tomu nedôjde. 
 V Smrečanoch 20.marca 2016 

Policajný zbor SR 
informuje
PREVENCIA KRÁDEŽÍ A PODVO-
DOV NA SENIOROCH 

 Vážení občania, nakoľko bol v Slo-
venskej republike v poslednom ob-
dobí zo strany polície opäť zazname-
naný zvýšený nárast trestnej činnosti 
„krádeží a podvodov spáchaných na 
senioroch,“ obracia sa Okresné ria-
diteľstvo Policajného zboru v Liptov-
skom Mikuláši na širokú verejnosť 
s výzvou o zvýšenie obozretnosti 
seniorov a to najmä v nasledovných 
prípadoch: Bez overenia dokladov 
a oprávnenia nevpúšťajte do svojich 
príbytkov alebo na svoje pozemky 
pracovníkov elektrární, plynární, do-
movej správy! Nepúšťajte do svojich 
príbytkov neznámych ľudí pod žiad-
nou inou zámienkou – podomových 
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predajcov, ľudí s nevoľnosťou, ľudí 
s darčekmi pre Vás a iných! Nepoži-
čiavajte peniaze ľuďom, ktorých dob-
re nepoznáte, väčšinou ide o podvod-
níkov! Vyvarujte sa vyberať peniaze 
a cennosti v prítomnosti neznámych 
osôb! Keď Vás kontaktuje neznámy 
človek, ktorý súrne z akéhokoľvek 
dôvodu  (havária, operácia, výhra 
v lotérii, pomoc príbuznému a pod.) 
potrebuje finančnú hotovosť, okam-
žite kontaktujte políciu (158) alebo 
najbližšiu rodinu. Peniaze v žiadnom 
prípade nikomu neodovzdávajte! Bez 
konzultácie nepodpisujte dôležité 
dokumenty! Odmietnite bezdôvod-
ne ponúkané odprevadenie do byd-
liska, do domu, do bytu alebo odvoz 
od ľudí, ktorých nepoznáte! 
 Páchatelia uvedenej trestnej čin-
nosti si úmyselne tipujú obete, ktoré 
žijú osamote a majú vyšší vek, nakoľ-
ko predpokladajú, že seniori budú 
dôverčiví, empatickí, neopatrní a ne-
pozorní. Páchatelia ich svojím ko-
naním môžu pripraviť o celoživotné 
úspory alebo im môžu spôsobiť ublí-
ženie na zdraví či smrť. 
 V prípade, že vás kontaktujú 
osobne alebo telefonicky neznáme 
osoby a máte podozrenie, že sa jedná 
o podvodníkov, kontaktujte IHNEĎ 
políciu na bezplatnom telefónnom 
čísle 158 alebo osobne na najbližšom 
útvare policajného zboru. 

ĎAKUJEME. 

VAŠE NÁZORY

V poslednom vydaní (4/2015) je na 
str.8, 2.odstavec nesprávne uvede-
ný rok cestného zákona – správne je 
1961 a nie 1991, ten sa týka kancelárie 
prezidenta republiky. A ešte jedna po-
známka ohľadom upratovania chodní-
kov. Správne je uvedené, že majitelia 
nehnuteľností, ktoré hraničia s cestou 
alebo priľahlou komunikáciou zodpo-
vedajú za údržbu, treba ale občanom 
povedať aj to, že tí, ktorí majú medzi 
svojím pozemkom (plotom) a chod-
níkom cudzí pozemok (napr.)obecný, 
nemajú povinnosť starať sa o údržbu. 
Tá je podľa zákona na pleciach kon-
krétneho majiteľa, napr. obce. Asi by 
bolo vhodné zároveň aj upozorniť ob-
čanov, že tento zákon zároveň zakazuje 
(a uvádza aj sankcie) znečisťovať ko-
munikácie – mám tým na mysli vyha-
dzovanie snehu na cestu, kde sa stáva 
prekážkou v zjazdnosti.
 A ešte jedna poznámka ohľadom 
stavu ciest v obci Smrečany. Na hor-
nom konci je prepadnutá cesta po vy-
konaní kanalizačnej prípojky. Asi by 
bolo vhodné v Smrečanovinách pove-
dať aj to, kto je za to zodpovedný. Keď 
sa robila kanalizácia, denne som chodil 
okolo a pamätám sa, ako sa výkop za-
sýpal, na dno trocha zeminy a potom 
bolo treba „pochovať“ obrovské balva-
ny. Samozrejme, zhutnenie minimálne 
a aj stavebný laik, ako som ja, vedel, 
ako to časom dopadne. Proces prepa-
dania sa cesty nastal nie po rokoch, 
ale použijúc Kozinové slová: „do roka 
a do dňa“ Sadanie nadložia nad takto 
sfušovanou prácou je samozrejmosťou. 
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Kto práce vykonával, kto mal stavebný 
dozor, kto mal v stanovenej lehote re-
klamovať danú prácu? Možno by to 
bolo vhodné zverejnenia,  aby sa už 
v budúcnosti neopakovalo skrývanie 
nekvalitnej práce v anonymite.

Ing. Tibor Kopilec, Žiar 2

Zmena názvu Doliny - 
prvoaprílový žart?
Neviem, čo viedlo našich poslancov na 
čele s pánom starostom prijať uznese-
nie o zmene názvu Žiarskej doliny na 
„Smrečiansku dolinu“. Boli to historic-
ké podklady? „Mapa dediny“? Alebo 
spomienky starších občanov (Smreča-
ny tak majú zrejme najstarších obča-
nov na svete, minimálne 150- ročných 
s bystrým rozumom)? 
 Ja už mám cez pol storočnicu za 
sebou, ale viem, že môj starý otec pá-
sol dobytok v Žiarskej doline, že Nem- 
ci v roku 1944 vypálili Žiarsku chatu 
v Žiarskej doline, že lyžiarske preteky 
o cenu Liptovských hôl- Západných 
Tatier, boli v Žiarskej doline. Na osvie-
ženie pamäti- historický dokument, 
pozemno-knižná vložka č. 62 k.u. 
Smrečany, uvádza podľa zápisu z roku 
1879, že občania obce Žiar odkúpili od 
Bogomíra Smrečányiho pasienok Do-
lina (maď. legélo). A nakoľko mali viac 
finančných prostriedkov ako Smreča-
nia, odkúpili 280 z 320 častí a preto 
dolinu začali volať „Žiarska“ (tzn. od-
kúpená Žiaranmi). Smrečianka, po-
tok pretekajúci Žiarskou dolinou, má 
odvodený názov od vrchu Smrek, kde 
pramení a nie ako sa mnohí mylne do-
mnievajú, že od doliny, ktorou preteká. 
Príkladom je dolina oproti Žiarskej, 
Jánska, cez ktorú preteká potok Štiav-

nica a nikto jej názov meniť nechce. 
Vari je toto naozaj problém, ktorý našu 
obec a hlavne jej obyvateľov trápi naj-
viac? Odhliadnuc od toho, iba čo do-
chádza k zbytočnému dráždeniu oby-
vateľov susednej obce a vyostrovaniu 
vzťahov medzi obcami.
 Preto chápme „Smrečiansku doli-
nu“ ako dobrý prvoaprílový žart, ktorý 
má však už pridlhé trvanie. 

-až-

Quo vadis, Žiarska...?
 
Priznám sa, že nie som veľkým zástan-
com premenovávania zaužívaných vecí 
, asi ako väčšina ľudí. Pri vzrastajúcej 
hystérii a  „vedeckých“ mýtoch typu 
– „Smrečianka je Smrečiankou pre-
to, lebo vyviera pod Smrekom“  alebo  
„nech si Poliaci urobia poriadok vo 
svojich mapách“ -  som rád, že sa dajú 
dokopy relevantné dôkazy, že všetko 
bolo trochu inak a pravda je niekde 
uprostred. Tá druhá strana totiž môže 

Smrečianska dolina. Peter Július Kern, Slo-
venská národná galéria
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tvrdiť, že ešte pred 80-timi rokmi boli 
mapy s inými názvami dolín a vrchov, 
ako poznáme dnes, alebo že majster 
Kern asi nemal beľmo na očiach, keď 
svoj obraz z roku 1920 nazval Smre-
čianska dolina.   http://www.webume-
nia.sk/dielo/SVK:SNG.O_2222.    
 Dnes si rodiny bežne dohľadáva-
jú svoje rodokmene a rodostromy, aj 
vtedy, keď majú  „dôležitejšie problé-
my“. Neberme toto právo ani obciam 
a hlavne to neberme smrteľne vážne.
 Veď vieme, čo povedal o tom Jan 
Werich. Ak nejde o život...A tu naozaj 
nejde o život, lebo Žiarska zrejme osta-
ne Žiarskou aj naďalej.  

 Paľo Šiarnik st. 

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Ako dáždik jarný ticho 
kráča život opodiaľ.

Do vlasov už sivú vdýchol, 
vráskami tvár rozoral.

Naši januároví jubilanti: 
Ján Surma – 80 rokov 
Oľga Žembová (124) – 72 rokov 
Milan Válek – 70 rokov 
Emília Števková – 87 rokov 
Darina Jančová – 85 rokov 
Zdenka Jančová – 89 rokov 
Elena Hrnčiarová – 72 rokov 
Anna Králová (32) – 76 rokov 
Vlasta Šimúnová – 77 rokov 
Marta Hrnčiarová – 82 rokov 
Vladimír Holúbek (DSS) – 72 rokov 
Milan Brna (DSS) – 71 rokov 
Ján Kapitán (DSS) – 81 rokov 
Naši februároví jubilanti: 
Vlastimila Mašurová – 80 rokov 
Eva Surmová – 77 rokov 
Anna Triznová – 91 rokov 

Emília Janíčeková – 87 rokov 
Marta Janovčíková – 81 rokov 
Miroslav Okolicsányi – 86 rokov 

Naši marcoví jubilanti: 
Milan Čupka – 74 rokov 
Oľga Moravčíková – 76 rokov 
Anna Mlynarčíková – 78 rokov 
Jarmila Devečková – 70 rokov 
Jozef Adamík – 70 rokov 
Božena Hološová – 85 rokov 

Vieme, že sa vďačnosti 
sotva dosť nájde

za roky radosti vo chvíli každej,
za šťastie dopriate, za roky lásky,
za ruky zodraté, za všetky vrásky,

aj tak však prijmite dnes kyticu 
vďaky, zdravia i šťastia les 

a lásky vlaky.

Opustili nás:
Aj slnko zapadá 

ústupom do noci, 
kto raz púť dokonal, 
nieto viac pomoci.

Bez slnka chlad vanie 
z hviezdnatej oblohy, 
človek je krehký tvor, 

zranený, úbohý.

Do tmy si zapáli  
kahanec nádeje, 
do duše boľavej

spomienky naleje.

Kvetoslava Triznová vo veku nedoži-
tých 83 rokov 
Kvetoslava Dzurošková vo veku nedo-
žitých 83 rokov 
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 Z CIRKEVNÝCH ZBOROV

Králi si zakryjú ústa
Iz 52,15 
 Zakry ústa je gesto, ktorým obža-
lovaný pri súdnom pojednávaní dával 
najavo, že je usvedčený a nemá čo ďalej 
vypovedať, či sa obhajovať. Tí, ktorí si 
u Izaiáša zakrývajú ústa, sú králi, teda 
predstavitelia moci. Zakryť ústa teda 
znamená umlčať. Kristovo utrpenie 
usvedčuje vládcov, ale aj všetkých ľudí 
pod ich správou z viny. Vládcovia si 
so zahanbením pred obeťou Hospo-
dinovho služobníka sami zapchávajú 
ústa, lebo svoj omyl pochopili. To platí 
všeobecne. Aj dnes ľudia tvárou v tvár 
obeti Ježiša Krista so zahanbením roz-
poznávajú svoje chyby a vzdávajú sa 
pokusov vyriešiť svoje zlyhania sami, 
vyviaznuť zo svojich vín a ospravedlniť 
sa. Zakrytými ústami totiž človek do-
svedčuje, že pozná svoje omyly a ne-
mieni ich zastierať, ale očakáva Hos-
podinovo zmilovanie. 

-jš-

 ZO SPOLKOVEJ ČINNOSTI

Miestny spolok 
Červeného kríža
Darcovia krvi v roku 2015
Miroslav STROMKO ml.-4x, De-
nis FRIČ-4x, Ing. Ľuboš SUSKÝ-4x, 
MVDr. Zuzana SUSKÁ-3x, Miroslava 
VYSKOKOVÁ-3x, Soňa ŠIMUNOVÁ-
3x, Ing. Linda ŠIMUNOVÁ-3x, Milan 
KLONGA-3x, Ing. Vladimír KRO-
ČAN-3x, Ján DZÚRIK (Ploštín)-3x, 

Ľubomír PEPICH (LM)-3x, Bc. Lenka 
MORAVČÍKOVÁ-2x, Katarína KOVÁ-
ČOVÁ-2x, Eva TRIZNOVÁ-2x, Natália 
KROČANOVÁ-2x, Gabriel LENKO-
2x, Erik MORAVČÍK-2x, Vladislav 
RUDÝ-2x, Adam TRIZNA-2x, Ing. 
Dušan TRIZNA-2x, Róbert KOZÁ-
RIK-2x, Eva ADAMÍKOVÁ-1x, Eva 
DROPPOVÁ-1x, Bc. Petra ŠIRICO-
VÁ-1x, Ing. Zuzana KORDOŠOVÁ-1x, 
Mgr. Zuzana ŽEMBOVÁ-1x, Michaela 
KRIŽIANOVÁ-1x, Mgr. Iveta KRO-
ČANOVÁ-1x, Bc. Anna MLYNARČÍ-
KOVÁ-1x, Jaroslav MORAVČÍK-1x, 
Ing. Martin MORAVČÍK-1x, Vladimír 
ŠUNA-1x, Tomáš ADAMÍK-1x, Miro-
slav MARUŠIAK-1x, Jakub MORAV-
ČÍK-1x.

Prvodarcovia: Tomáš ADAMÍK, Mi-
roslav MARUŠIAK, Jakub MORAV-
ČÍK.
Strieborná Janského plaketa: Ing. Ľu-
boš SUSKÝ, Ing. Vladislav RUDÝ, Mi-
roslav STROMKO.

Krv darovalo 35 darcov, spolu to bolo 
70 odberov. Veľmi nás teší, že opäť pri-
budli noví darcovia krvi a veríme, že 
v priebehu tohto roka pribudnú ďalší. 
Oproti minulému roku sa zvýšil počet 
darcov o 6 darcov a počet odberov 
o 12, čo je chvályhodné.
 Z tohto miesta by som opäť chcela 
apelovať na ľudí, ktorí sú zdraví a môžu 
darovať krv, aby sa čo najskôr odhod-
lali urobiť tento šľachetný skutok. Na 
hematologicko-transfúznych stani-
ciach je stále nedostatok tejto vzácnej 
tekutiny. Je veľmi dôležité pomáhať aj 
týmto spôsobom, pretože nikto z nás 
nevie, kedy ju sám bude potrebovať. 
Podmienky darovania krvi sú prístup-
né na internete. 
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Ďakujeme vám a želáme pevné zdra-
vie, šťastie, osobné a pracovné úspechy. 
Veríme, že sa na konci roka stretneme 
v zdraví a v hojnom počte na tradič-
nom posedení, ktoré radi a s láskou 
pre vás organizujeme ako prejav našej 
úcty a vďaky.   

za výbor Mgr. Iveta Kročanová

Výročná členská schôdza
Dňa 27. februára 2016 sa v spoločen-
skej miestnosti Kultúrneho domu ko-
nala výročná členská schôdza MS SČK, 
počas ktorej sme vyhodnotili aktivity 
spolku v roku 2015. Schôdze sa zúčast-
nilo 30 členiek a 1 člen spolku. Naše 
pozvanie prijali dvaja hostia - riaditeľ-
ka Územného spolku SČK Liptov Mgr. 
Marika Kubíková a starosta Smrečian 
Ing. Vladimír Šiarnik.
 Schôdzu otvorila predsedníčka 
spolku Vierka Moravčíková, ktorá 
zúčastnených privítala a predstavila 
hostí. Potom nás svojím spevom a tan-
com potešili deti z miestnej folklórnej 
skupiny Smrečianik. Nasledovala voľ-
ba návrhovej komisie, obsiahla správa 
o činnosti spolku v roku 2015, sprá-

va o hospodárení, návrh rozpočtu na 
rok 2016 a správa kontrolnej a revíz-
nej komisie. V závere oficiálnej časti
programu sa zúčastnení oboznámili 
s návrhom plánovaných aktivít MS na 
rok 2016, ku ktorému sa mohli vyjadriť 
a svojimi nápadmi prispieť v diskusii. 
Do diskusie sa prihlásili aj hostia, kto-
rí vo svojich príhovoroch vyhodnotili 
činnosť spolku ako pestrú a veľmi pros- 
pešnú. Vyzdvihli najmä jeho aktivity 
zamerané na získavanie bezpríspev-
kových darcov krvi, ktorých počet sa 
každoročne zvyšuje, aktivity zamerané 
na pomoc sociálne slabším rodinám, 
starším a chorým spoluobčanom. Teší 

nás zvyšujúci sa záujem 
o kurz 1. pomoci, ktorý 
sa bude konať dňa 2. 
apríla 2016 v ÚzS Lip-
tov v Liptovskom Mi-
kuláši. Na tento kurz sa 
už počas výročnej člen-
skej schôdze prihlásilo 
11 záujemcov. Ďalší 
záujemcovia sa môžu 
prihlásiť u predsedníč-
ky spolku.

Mgr. Iveta Kročanová

Foto:. -ik-

Foto:. -ik-
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Smrečianski záhradkári 
Záhradkárska jeseň, zima... 
a nová jar

Každé ročné obdobie je typické svojím 
počasím a tomu zodpovedajúcim prá-
cam v poli, sade, záhrade. 
 K jeseni patrí pre všetkých poľno-
hospodárov a  záhradkárov zber úro-
dy, u nás – v Smrečanoch aj tradičná 
výstava dopestovaného ovocia a zele-
niny, spojená s ukážkou šikovnosti rúk 
nielen detí našej materskej školy, ale 
hlavne žien a dievčat, ktoré každoroč-
ne prekvapia svojou kreativitou, fantá-
ziou a zručnosťou.
      Tak to bolo s výstavou aj v minu-
lom roku. Síce stále frfleme na poča-
sie, nedostatok času na záhradu, no 
výsledky sú vždy dobré, pekné, pre 
ostatných záhradkárov príkladné, pre 
návštevníkov výstavy aj prekvapujúce. 
Úroveň výstavy si udržuje svoj vyso-
ký štandard vďaka ochote Smrečan-
cov doniesť svoje výpestky a aj vďaka 
schopnosti členov výboru dať celej 
výstave osobitý, odborný, ale i esteticky 
zaujímavý charakter.
      Výsledky hodnotenia ovocia, ze-
leniny a ručných prác sme oznámili 
11. marca na tohtoročnej výročnej 
schôdzi, medzi ocenenými boli čle-
novia i nečlenovia nášho Občianske-
ho združenia Smrečianski záhradkári. 
Ďakujeme všetkým za dobrú prácu, 
nech je pre nás inšpiráciou.
      Tu sa dostávame aj k podrobnos-
tiam o našom občianskom združení 
(OZ). Už v apríli minulého roka na 
výročnej schôdzi výbor prezentoval 
snahu zmeniť formu organizácie (ZO 
SZZ) na občianske združenie. Formu, 

ktorá umožňuje organizovať činnosť 
podľa záujmu našej skupiny záhrad-
károv bez limitov, finančných odvo-
dov členského vyšším orgánom. Na 
základe súhlasu väčšiny členov prí-
pravný výbor požiadal MV SR o regis-
tráciu nášho občianskeho združenia 
s názvom Smrečianski záhradkári, na 
základe registračných dokumentov 
- predložených stanov, orgánov zdru-
ženia, zásad hospodárenia, ... sme boli 
25. 6. 2015 zaregistrovaní. 
      Členom OZ Smrečianski záhradká-
ri sa môže stať každý občan, ktorý súh- 
lasí so zameraním činnosti, je ochotný 
podieľať sa na činnosti OZ v zmysle 
schválených stanov. Aj touto cestou sa 
obraciame na všetkých, ktorí uvažujú 
o členstve v našom OZ, aby sa prihlá-
sili, prípadne oslovili členov výboru 
a požiadali podrobnejšie informácie 
o OZ, aby 50-ročná tradícia činnosti 
záhradkárov v Smrečanoch mala dos- 
tatok pokračovateľov.
      11. marec tohto roka bol dňom, 
kedy začala „nová jar“ a činnosť nášho 
občianskeho združenia. Na výročnej 
schôdzi sme pomyslene uzavreli jednu 
kapitolu našich aktivít, otvorili nový list 
v knihe činnosti záhradkárov v Smre-
čanoch – schválili plán činnosti a hos-
podárenia OZ na rok 2016. Okrem 
tradičných brigád pri sadení stromče-
kov, kosení verejných priestranstiev, 
zábavy v prírode, výstavy ovocia, zele-
niny a ručných prác plánujeme pozná-
vací výlet so záhradkárskou tematikou, 
spestrený návštevou vinárskych pivníc 
na Morave, prípadne výlet na predajné 
výstavy v Olomouci. 
      Záver schôdze i tohto príspevku do 
Smrečnovín patrí ochutnávke doma 
dorobených vín – ako vždy sme sa 
dobre pobavili na hodnotení, ale zvlášť 
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na poznámkach k jednotlivým vínam. 
Pár informácií, čo všetko sme okošto-
vali: Čudo – judo! Ako z dolniakov! Ako 
zakysanka ku haluškám! Riedidlo alebo 
kakao – radšej utekajme! Nevonia dob-
re – ako vecheť dvojdňový! Lepšie ako 
prso matkino! Ako stará brzdová kva-
palina! Ťažko vypiť, ťažko komentovať! 
Smrečianske perlivé – čo glg, to perla! 

Hroznô, trpkô! A – nebudete veriť – tak 
ako minulého roku vyhrala zlievka!
      Poslednú (spisovne ostatnú) sme 
ochutnávali medovinu, ktorú dorobil 
mladý „smrečský“ včelár. Chutila kaž-
dému, potvrdilo sa, že „Koniec dobrý 
– všetko dobré!“ Nech je taký i tento 
náš záhradkársky rok.

vaši Smrečianski záhradkári

Jednota dôchodcov 
Slovenska Smrečany
Hneď na začiatku nového roka sme 
navštívili v Lipt. Jáne veľmi zaujímavú 
stálu expozíciu pod názvom ,,Naše de-
dičstvo, ktoré nám zanechali naši starí 
a prastarí rodičia“.
 Na výročnej členskej schôdzi sme 
zhodnotili našu minuloročnú činnosť. 
Odhlasovali sme si plán práce na budú-
ci rok. Ako hostia nás pozdravili pani 
Eva Kováčová z JDS Žiar a pán starosta 
Vladimír Šiarnik. Pri tejto príležitosti 
naše členky pripravili výstavu záste-
riek pod názvom ,,Fertušky spomína-
jú“. Výstava bola doplnená aj vtipnými 
veršíkmi napr. ,,Keď žienka v kuchyni 
robí – fertuška ju stále zdobí“ alebo 
,,Nevešajte ju na kľučku, opášte s ňou 
radšej vnučku“.
 V Lipt. Mikuláši sme navštívili 
Slovenské múzeum ochrany prírody 
a jaskyniarstva. Historická budova 
múzea bola rekonštruovaná 2011-2015 
v rámci projektu spolufinancovaného
z Európskeho fondu regionálneho roz-
voja. Zámerom projektu bola ochrana 
a záchrana budovy zaradenej do ná-
rodného pamiatkového fondu. Jednot-
livé časti expozície Chránená príroda 
Slovenka sú prezentované na štyroch 

podlažiach. Vrele doporučujeme náv-
števu múzea, ktoré vás určite zaujme, 
pobaví, ale aj poučí. 
 Pri príležitosti MDŽ sme sa stretli 
v Penzióne u Frankov. Posedenie sa 
vydarilo, prispeli k tomu nielen výbor-
né pečené kolená, príjemné prostredie, 
dobré počasie, ale aj perfektná nálada 
s pesničkou Frajeri – aspoň jedna slo-
ha:
 Ubehli roky mladosti,
 vrásky nám vidieť na tvári,
 staroba kopla do dverí,
 no my sme stále frajeri.
 Stále tí istí frajeri

Divadelníci
Na odvážny počin sme sa podujali, keď 
sme sa rozhodli na domáce klasické ja-
visko priniesť súčasnú hru anglického 
dramatika. S malou nádejou, o to väč-
šou chuťou sme usilovne, ako dávno 
nie, skúšali a skúšali. A výsledok pri-
šiel v podobe standing ovation na pre-
miére na Štefana. Pred reprízou sme 
dokladali stoličky, pomyselne nafuko-
vali sálu, aby sa do nej zmestili všetci 
diváci. Teší nás váš záujem, teší nás, že 
sme pokračovateľmi viac ako storoč-
nej tradície v dedine, teší nás, že spolu 
s našou režisérkou sme rokmi čoraz 
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Folklórna skupina 
Smrečany
Morena, Morena, kde si prebývala?
......na tom vyšnom konci, u Kubov 
v plevienci. Dňa 13.marca 2016 - na 
Smrtnú nedeľu, folklórne deti spe-
vom, hre na flautách našich dievčat
a podpore rodičov i členov folklórnej 
skupiny zo Smrečian, sme vynášali 
Morenu- Marmurienu. Už v dávnej 
minulosti ľudia verili, že zneškodne-
ním Moreny- slamenej figuríny, vy-

Foto: -ls-

lepší (podľa odbornej poroty), a že 
máme veľký predpoklad hrať súčasné 
moderné hry (tiež to tvrdí porota). 
Ochotnícke divadlo nám opäť prinieslo 
aj krásne zážitky na turné v Pribyline, 
kde sme v priateľskej atmosfére zahrali 
Dokonalú svadbu pred viac ako dvesto 
divákmi. Zatiaľ posledné predstavenie 
sme odohrali v rámci regionálnej pre-
hliadky ochotníckych divadiel doma 
– v Smrečanoch.

 -mm-

• Dokonalá svadba. Foto: -až-

Oslava režisérky s divadelníkmi. Foto: -mm-
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ženú zimu z dediny a nastane jarné 
obdobie, kedy vykuknú po dlhej zime 
jarné lúče a prebudia prírodu. Aj my 
tomu veríme, a preto sme sa aj v tomto 
roku rozhodli privítať jar týmto sta-
rodávnym zvykom. Nuž dúfajme, že 
zimné obdobie pominie a nastane tep-
lo i začnú kvitnúť prvé jarné kvietky, 

Foto: -ls-
pučať tráva i stromy a príroda naberie 
na kráse farieb. Tešíme sa aj na sväto-
dušné sviatky, ktoré budú už čoskoro. 
Teda Ducha, pripadá na 14.mája 2016, 
kedy v dedine bude stavanie Májov. Te-
šíme sa na vašu účasť a podporu diania 
v Smrečanoch.    

-dl- 

KULTÚRNE PODUJATIA

Fašiangový karneval

V sobotu 6-ho februára 2016 sa pod 
záštitou Komisie pre kultúru a šport 
Obecného zastupiteľstva v Smreča-
noch v spolupráci s rodičmi konal 
detský fašiangový karneval. Nielen pre 
deti sa spoluorganizátorkám mamič-

Foto: -ig-
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kám „futbalistkám“ podarilo pripraviť 
popoludnie  plné tanca, zábavy, súťaží, 
spevu a dobrej nálady. Malé princezné, 
víly, kvetinky, včielky, piráti, kovboji, 
policajti a ostatné rozprávkové posta-
vičky piesňou na perách potešil fašian-
gový sprievod, ktorý medzi nich zaví-
tal. Staré mamy a mamičky zabezpečili 
sladké občerstvenie, za čo im chceme 
poďakovať. Výzdobu v sále si vyrobili 
naše šikovné deti. Veľká vďaka patrí 

aj všetkým pomocníčkam a ochotným 
sponzorom, ktorí obdarovali celkom 
71 detí drobnými darčekmi. Tak v ten-
to fašiangový čas rozveselili ich detské 
srdiečka. Veríme, že sa v takejto dob-
rej nálade stretneme spoločne aj o rok. 
Spríjemníme tak detstvo našim naj-
menším. A my, dospeláci, si nájdeme 
čas bez zhonu  zabaviť sa spolu a pote-
šiť sa z úprimného šťastia detí.

                                                              -ig-

Foto: -ig-

Valentínske divadelné 
popoludnie
Dvojitú dávku divadla si 14. februára 
prišla vychutnať skoro stovka divákov 
do sály Nášho domu. Počas divadel-
nej nedele vystúpili v rámci regionál-
nej prehliadky ochotníckych divadiel 
ochotnícky súbor FACTOR z Lipt. Pet-
ra a domáci súbor Rozmajrín. Mladí 
herci z novovzniknutého súboru FAC-
TOR odohrali hru Obec roka, ktorú si 
sami napísali a nacvičili. Ich odvahu 
ocenili smrečianski, žiarski ale aj cez-
poľní diváci smiechom a potleskom. 

Rozmajrín zahral po tretíkrát na do-
mácom javisku komédiu Dokonalá 
svadba a zároveň sa postaral aj o ob-
čerstvenie pre prítomných divákov, 
hostí a porotu. 

-mm-

V skratke
-  Folklórna skupina zo Smrečian ko-

ledovala po dedine 28. decembra.
-  Prvé vylievanie vody na asfaltovú 

plochu pri kultúrnom dome pre 
korčuliarov bolo 29. decembra. Z ľa-
dovej plochy sa mohli tešiť hokejisti 
na Nový rok. Ďakujeme tým, ktorí 
sa starali o ľadovú plochu.
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-  Tradičný turnaj neregistrovaných 
stolnotenisových hráčov usporiada-
la TJDSŽ 3. januára.

-  Hokejový turnaj o pohár Jerguša 
Baču sa uskutočnil na druhýkrát 23. 
januára. 

-  V posledný januárový podvečer vy-
stúpili na našich javiskách ochotníci 
z Ploštína s náročnou divadelnou 
hrou Koniec hry.

-  Fašiangy v Smrečanoch vyvrcholili 
6. februára sprievodom masiek po 
dedine, karnevalom detí a mládeže, 
fašiangovou zabíjačkou spojenou 
s ochutnávkou zabíjačkových špe-
cialít pri ľudovej a potom neskôr 
rokovej hudbe.

-  Od polovice februára zdobila vesti-
bul kultúrneho domu výstava fertu-
šiek, ktorú pripravila p. Vlasta Ma-
šurová.

-  11. marca boli uvedené do prevádz-
ky LED 24 W svietidlá ver. osvetle-
nia pre novú IBV - 44 ks.

Víťazní pin-pongisti. Foto: -ik-

Z hokejového turnaja. Foto: -archív obce-

POZVÁNKA

Komisia pre kultúru a šport pri OZ 
pozýva všetky matky, staré mat-
ky a ostatných spoluobčanov na 
slávnostný program ku Dňu ma-
tiek, ktorý sa uskutoční v nedeľu 
8. mája o 15.00 v kultúrnom dome 
v Smrečanoch. V programe ,,Aká 
matka – taká Katka“ vystúpia deti 
z MŠ, folklórny súbor Smrečianik 
a mládež.
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ŠPORT

Lyžiarsky klub
Tohtoročná lyžiarska sezóna trvala na 
Dolinkách dva mesiace, začala 6. januá- 
ra a stredisko pre nevyhovujúce sne-
hové podmienky bolo uzatvorené dru-
hý marcový týždeň. Aj napriek tomu 
sezóna nebola tou najslabšou. Podarilo 
sa nám zorganizovať na veľmi dob-
rej úrovni Slovenský pohár veteránov 
s večerným slalomom, dve kolá Pohára 
Liptova, preteky učiteľov, celosloven-
ské preteky športovcov so zdravotným 
postihnutím a atraktívny karneval na 
lyžiach pre členov TJDSŽ – najlepšie 
masky boli zúčastnenou porotou oce-
nené. Náš klub usporiadal aj finále Slo-
venského pohára žiakov 19.3. – 20.3. 
16 v stredisku Jasná.
 Okrem týchto akcií sa niekoľko 
našich členov zúčastnilo na Svetovom 
pohári žien v Jasnej ako sťahovači, po-
mocní časomerači, bránkoví rozhod-
covia. A tak šírili dobré meno našej 
TJ-čke.

 Najlepšie výsledky v pretekárskej 
sezóne dosahovali mladší predžia-
ci, ktorí sa pravidelne umiestňovali 
v prvej pätnástke – Zuzka Antošková 
a Laura Lukášiková skončili celkovo 
v prvej desiatke a Jakub Garabáš cel-
kovo obsadil 12. miesto. Dievčatá sa za 
odmenu zúčastnili na žrebovaní čísel 
pretekárok na svetovom pohári, ktorý 
bol v Jasnej. Naša Laura bola číslo 14, 
ktoré si vybrala Petra Vlhová. V žia-
koch nás na medzinárodných prete-
koch vo Vrátnej reprezentoval Tomáš 
Noris. Do popredia sa dostáva nastu-
pujúca generácia lyžiarov r.n. 2008 na 
čele s Lenkou Stromkovou a Jurkom 
Mlynarčíkom, ktorí sa umiestnili na 
stupni víťazov na celoslovenských pre-
tekoch v kategórii superbaby.
 Za úspechmi nášho klubu stojí sys-
tematická práca trénerov – hlavného 
trénera Zbyňa Poddaného a ďalších 6 
trénerov, ktorí sa každodenne venovali 
deťom počas lyžiarskych tréningov.
 Zimná sezóna sa končí, ďakuje-
me za podporu rodičom, sponzorom 
a priateľom nášho lyžiarskeho klubu.

 -mm-

Najmladší pretekári s trénerom. Foto: -zp-



Telovýchovná jednota DRUŽBA Smre�any – Žiar
lyžovanie          futbal            skialpinizmus        turistika        stolný tenis 

POZVÁNKA
Telovýchovná jednota DRUŽBA Smre�any – Žiar Vás pozýva 

na výro�nú �lenskú schôdzu, ktorá sa uskuto�ní d�a:

8. apríla 2016 (piatok) o 18:30 hod.
v Kultúrnom dome v Smre�anoch

Program:
- zahájenie
- vo�ba mandátovej, návrhovej komisie a volebnej komisie  
- správa o �innosti predstavenstva TJ za uplynulý rok 

a vyhodnotenie uznesenia z minuloro�nej �lenskej schôdze 
- správa o �innosti jednotlivých klubov           

�  lyžiarsky 
� futbalový 
� skialpinistický
� stolnotenisový 
� turistický

- správa o hospodárení 
- správa dozornej rady 
- vo�by
- diskusia – prestávka- ob�erstvenie 
- vyhodnotenie výsledkov volieb 
- uznesenie
- záver

Doprava ú�astníkov individuálna. 
Ak sa nemôžete zú�astni� na V�S osobne, môžete splnomocni� rodinného príslušníka 
(manžela/ku, rodi�a, súrodenca, alebo riadneho �lena) TJ Družba Smre�any-Žiar.
Splnomocnenie môže da� aj dosta� iba osoba staršia ako 18.rokov a musí ma�
zaplatené �lenské na príslušný rok. Priložené splnomocnenie vypl�te, podpíšte a 
prineste na V�S.

Ing. Miroslav Mlynar�ík 
                              predseda TJ 

               

�

�

� S P L N O M O C N E N I E 

Splnomocnite�:

meno a priezvisko: .........................................................  

Trvalé bydlisko:..............................................................�

Podpis: ...........................
�
�

týmto splnomoc�ujem
�
�
Splnomocnenec:

Meno a priezvisko: .........................................................

Trvalé bydlisko:  ............................................................

Podpis: .........................
�
�
aby ma zastupoval na výro�nej �lenskej schôdzi Telovýchovnej
jednote DRUŽBA Smre�any - Žiar konanej d�a 08.04. 2016 o 
18:30hod. v Kultúrnom dome v Smre�anoch V PLNOM
ROZSAHU PRÁVA A POVINNOSTI �LENA TJ DRUŽBA
SMRE�ANY-ŽIAR (vi� Stanovy TJ).
�
SPLNOMOCNENEC A SPLNOMOCNITE� MÔŽE BY� IBA
RIADNY �LEN TJ S VOLEBNÝM PRÁVOM A MUSÍ MA�
ZAPLATENÉ �LENSKÉ NA  ROK 2016.
�

 Členský príspevok je potrebné zaplatiť do zahájenia členskej schôdze. 
Členovia, ktorí príspevok nezaplatia, prestávajú byť členmi TJ. 
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Na trojdňových skialpinistických pretekoch dvojíc - Bokami západných Tatier 
(8. ročník), ktoré organizovala aj naša TJ DSŽ, sa na výbornom treťom mieste 
umiestnil domáci (aj slovenský) reprezentant Jakub Šiarnik s Vladimírom Jam-
brichom. 

,,Bokami“

Foto: -archív pretekov-
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NA ZÁVER

Som voda
v sebe pramením
a sebou tečiem

sama si kreslím svoje okraje
nech viem kadiaľ áno

a kadiaľ nie
v hlbočine tajím svoju silu

tušia ju srny
čo na úsvite zo mňa pijú

a na hladine kreslia kruhy
ak dotknú sa ich druhí
stanú sa vodou čo v sebe
pramení a sebou tečie

o sebe budú snívať
potom sa stretnú naše kruhy

lebo s vodou to tak chodí
že voda vode
kruhy podáva

(Žofia Fridrichová)

Príjemné prežitie veľkonočných sviatkov Vám praje 
redakcia Smrečanovín
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